

# Η ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ

## ΣΧΕΔΙΑΖΕΤΑΙ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Τα τελευταία χρόνια, τουλάχιστον από την ψήφιση του αντιπρομοκρατικού νόμου και τα μέτρα ασφαλείας για τους Ολυμπιακούς, παρατηρείται η πιο εντατική εφαρμογή του δόγματος της μηδενικής ανοχής. Της στόχευσης δηλαδή ενάντια σε χαμηλά κοινωνικά στρώματα, φτωχούς, μικροπαραβάτες και μετανάστες, που δήθεν απειλούν την ασφάλεια του πολίτη.

Η μηδενική ανοχή δεν ήρθε από το πουθενά. Η εφαρμογή της πατάει στον ατομισμό, την ιδιοκτησία και την κατανάλωση, που ήρθαν να αντικαταστήσουν τις σχέσεις και τις συλλογικές δραστηριότητες της κοινωνίας. Όχι πως ο καθένας δεν είναι συνυπεύθυνος. Επιλέγοντας το όνειρο μιας μελλοντικής καβάτζας, άφησε να του επιβληθεί η μοναξιά και η μίζερια. Και κλεισμένος πια στον μικρόκοσμό του, με μόνη φωνή απ' τον έξω κόσμο τα ΜΜΕ, παρακαλεί το κράτος να τον κάνει να νοιώσει πιο ασφαλής.

Οι πρακτικές εφαρμογές της μηδενικής ανοχής στις πόλεις έρχονται από τους ειδικούς που δουλεύουν για λογαριασμό του κράτους, τους διάφορους καθηγητές, τα πανεπιστήμια και τα ινστιτούτα που λειτουργούν σε άμεση σχέση μ'αυτά. Και σίγουρα τα στελεχώνουν πολλοί φοιτητές προκειμένου να φτιάξουν το βιογραφικό για τη μετέπειτα καριέρα.

Οι αναπλάσεις στις πλατείες και στις γειτονιές όπως στο Γκάζι, τα τοπικά συμβούλια πρόληψης εγκληματικότητας – οι εθελοντές ρουφιάνοι δηλαδή – όπως στο Βύρωνα, οι πεζές περιπολίες των μπάτσων στους δρόμους ή των ιδιωτικών security όπως στην Πλάκα και τη Νέα Χαλκηδόνα, τα τεράστια καλογουλισμένα και αποστειρωμένα εμπορικά κέντρα τύπου the Mall, οι κάμερες στους δρόμους και οι γκετοποιήσεις μεταναστών είναι λίγοι απ' τους τρόπους που η μηδενική ανοχή περνάει στην κοινωνία. Όμως περνάει με ωραίο περιτύλιγμα, την οικονομική ανάπτυξη και την αναβάθμιση, κρύβοντας βέβαια τη βία που έχουν από πίσω. Το διωγμό ανθρώπων από τα σπίτια τους, τις συνεχείς εξακριβώσεις στις πλατείες, τη διαρκή παρακολούθηση, το τσιμέντο.

**Κόντρα στη μοναξιά, κόντρα στον ατομισμό και την καβάτζα, να βγούμε έξω στους δρόμους, ακυρώνοντας τη μηδενική ανοχή, στην πράξη.**

**ΚΑΙ**

**ΒΡΙΣΚΕΙ ΕΔΑΦΟΣ**

**ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ**